
Задачи	В.В.	Произволова	
1. На клетчатой бумаге нарисовали углы MAN, MBN, MCN и  MDN. Докажите, 

что их сумма равна 45. 

2. На бильярдном столе расположены 
два шара P и Q, так что углы PAD и 
QAB равны. Если ударить шар так, чтобы он, 
оттолкнувшись от борта  АВ, столкнулся с шаром Q, 
то он пройдет путь PMQ. Если же ударить шар так, 
чтобы он, оттолкнувшись от борта АD, столкнулся с 
шаром Q, то он пройдет путь PNQ. Докажите, что 
длины этих путей равны. (Шары предполагаются 

точечными.) 

3. На сторонах BC и CD квадрата АВСD взяты соответственно точки М и N так, что МАN = 45. 
AH – высота треугольника АМN. а) Докажите, что AH = AB. б) BD пересекает 
AM и AN в точках P и Q соответственно. Докажите, что BP2 + DQ2 = PQ2. в) 
Докажите, что площади треугольника APQ и четырехугольника MNPQ равны. 

4. В ромбе ABCD угол А равен 60. Докажите, что если один из углов 

треугольника BMN равен 60, то и остальные тоже равняются 60. 

5. У ломаной ABCDE все вершины лежат на окружности. Углы в вершинах 

В, С и D равны 45. Докажите, что: 

а) площадь заштрихованной части круга равна половине площади круга.  

б) 2 2 2 2AB CD BC DE    

в) AE пересекает BC и CD  в точках F и G соответственно. Докажите, что 

ABF DGE CFGS S S  . 

6. На описанной окружности квадрата ABCD взяты точки P и Q так, что 45PAQ   . Отрезки 

AP и BC пересекаются в точке М, а AQ и CD – в точке N. Докажите параллельность отрезков 
PQ и MN.  

7. На сторонах BC и CD квадрата АВСD взяты соответственно точки М и N так, что МАN = 45. 
Докажите, что центр описанной окружности треугольника МАN лежит на диагонали АС.  

8. На сторонах АВ, BC, CD и AD квадрата АВСD взяты соответственно точки P,  М, N и Q так, 

что PМА = МАN = АNQ = 45. PQ пересекает AM и AN  в точках F и G соответственно. 

Докажите, что PMF GNQ AFGS S S  . 

9. В треугольнике АВС через точку Р проведены три отрезка, параллельные сторонам 
треугольника, как указано на рисунке. Докажите, что площади 
треугольников А1В1С1 и А2В2С2 равны. 

  


